

Голос времени

Среда, 8 августа 2001 года

№63 (6198)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Корма - основа животноводства



Запасайся, зима не за горами!

Наша бригада - полеводческая. От нас зависит, каким запасом грубых и сочных кормов будет обеспечено животноводство. Поэтому сейчас мы стараемся использовать погожие дни в полную силу. Уже заготовили для нужд животноводства более 800 тонн сена высокого качества: скосили травы, высушили, засушивали и доставили уже готовое сено на фермы. Наличие люцерновых посевов, горохово-сояной смеси и других кормовых культур позволяет нам заготовить полторы тысячи тонн сена. Работаем до 10-11 часов вечера. Техникой обеспечены: имеем косилки, три трактора, два пресса, погрузчики. На сенозаготовке трудятся 15 человек. В их числе братья Николай и Роман Фоменко, Сергей Ковалев, Владимир Колдин, Сергей

Захаров, которые трудятся на погрузке сена, а на отвозе отличаются механизаторы Юрий Тетерев и Сергей Голубец. На стаскивании соломы по-ударному работают Николай Кожунов, Владимир Михашев, Юрий Прутков, Владимир Худокормов.

Помогают нам и наши ветераны. Среди них механизатор Николай Федорович Суханов. (на снимке). Занятый косовицей кормовых культур, он обеспечивает высокопроизводительную работу своего агрегата и высокое качество.

Идет к концу уборка зерна в хозяйстве. Ведем сопутствующие работы: механизаторы стягивают с убранных полей солому, лущат стерно, готовят почву под будущий урожай. Техника не новая, порядком изношенная, поэтому часто приходится остав-

ливаться, чтобы привести ее в рабочее состояние. Конечно, хочется нам провести все полевые работы и вовремя, и качественно. В том числе и подъем поплуга на площади 1200 гектаров. Пока же этой работой занимается один "К-700" (механизатор Юрий Кузнецов). По окончании уборки зерновых все другие работы заметно активизируются, продолжится и заготовка кормов, приступим к закладке кукурузной силосной массы. Словом, при всех трудностях постараляемся нынешний год сделать более удачным в заготовке кормов для общественного поголовья. А впереди нас ждет осенний сев.

Александр ГЛУХОВЦЕВ, бригадир ГПЗ "Комсомолец".

К заготовке силоса готовы?

С целью ознакомления с готовностью силосоуборочной техники к работе группа специалистов Управления сельского хозяйства побывала во всех сельхозпредприятиях района. Итоги проверки свидетельствуют о том, что большинство хозяйств готовы хоть сейчас вывести на кукурузные плантации уборочную технику. Среди них колхоз имени Калинина (кстати, горнозаводчане уже начали "зеленую жатву"), "Со-

ветский", "Орловский", "Коммаяк", "Нива", СПК "Зубр".

К сожалению, этого нельзя сказать о колхозе "Зольский", ОАО "Марьинское", ГПЗ "Комсомолец". И не потому, что здесь механизаторы не хотят заниматься подготовкой техники или для этого нет возможности, причина в другом - в данных хозяйствах только завершается жатва колосовых.

(Соб. инф.)

Сроки лучше соблюдать

Согласно постановлению главы райгосадминистрации № 73 от 26 февраля с.г. до 1 августа в районе проводился годовой техосмотр тракторов, сельхозмашин и другой самоходной техники предприятий всех форм собственности. Его итоги намечено подвести на краевом кустовом совещании, которое состоится в г. Георгиевске.

Те, у кого техосмотр позади, могут быть спокойны. А вот для тех, кто не успел и не провел его в установленные сроки, эксплуатация техники запрещена.

(Соб. инф.)

КОНКУРС

Таланты, вперед!

Районный комитет по делам молодежи объявляет конкурс на лучшую статью на молодежную тему. В конкурсе могут участвовать статьи, опубликованные в районной газете с января по декабрь этого года. Возраст авторов - до 35 лет. Победителей ждут ценные подарки.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

ЖАТВА-2001

У фермеров урожайность ниже



27,7 центнера и меньше - яровые пшеница и ячмень. Заканчивают фермерские хозяйства уборку проса и овса.

Наряду с сельхозпредприятиями выращиванием зерновых занимаются фермерские хозяйства. В районе их насчитывается 1270. В текущем году они возделывали зерновые на площади 10280 гектаров, из которых 4400 гектаров озимой пшеницы. На 6 августа было убрано 93,6 % площади зерновых.

Урожайность ниже среднерайонной, зерновых получено с каждого гектара по 25,8 центнера. Немного больше дает озимая пшеница. (Соб. инф.).

Ждут новых штрафов?

В нашем районе нет ни одного рынка, который был бы введен в эксплуатацию. Они возникли стихийно, построены без соблюдения санитарных и строительных норм, торговые места не оборудованы, не отвечают требованиям и стоянки автомобилей: не асфальтированы, не огорожены.

Всем юридическим лицам государственный архитектурно-строительный надзор дал предписание: до 1 августа выполнить проекты и согласно им обустроить рынки.

Всех селах и станицах района эти предписания в основном выполняются: заказывается предпроектная документация, которая проходит согласование с надзорными государственными органами. Но ровным счетом никак не отреагировали на наши предписания администрация города Новопавловска и городское казачье общество ст. Советской, хотя на них уже ранее были наложены штрафные санкции за нарушение правил приемки ввода в эксплуатацию объектов, в данном случае, рынков.

Неисполнение вышеуказанного предписания грозит еще большими штрафами.

Мне попытка позиции В.Ф. Кувандикова, С.А. Ширяева, В.В. Самарыча, Ждут новых штрафов?

Галина ТИМАШКОВА, госспециалист архитектурно-строительного надзора.

Вниманию читателей!

Во всех почтовых отделениях идет льготная подписка на "Голос времени" на 2002 год.

Эта подписка считается досрочной. В июле-августе стоимость на нашу газету остается прежней. Но не исключено, что с сентября она возрастает в связи с тем, что заканчивается срок действия Федерального закона о льготах для СМИ.

Советуем читателям заблаговременно позаботиться о том, чтобы не расстаться с "Голосом времени".

Приглашение в Словакию

на Всемирную выставку получила исполнительный директор селекционно-семеноводческого хозяйства "Интерсемя" из нашего района Лариса Михайловна КУЩ (генеральный директор А.А. Кущ).

Этой чести удостоена она одна со всего Ставрополья, потому что замечательные семена этой фирмы известны далеко за пределами края и всей России. Еще бы: фирма имеет 12 наград за свою продукцию, среди них 6 золотых медалей и по одной серебряной и бронзовой. Бронзу и серебро получили на агропромышленной выставке в Москве - за качество семян и отличную упаковку (кстати, дизайн пакета был разработан самой Ларисой Михайловной). Золото принесли выставки в Екатеринбурге и Ставрополе - "Уральские самоцветы" и "Рог изобилия Ставрополья", а также два года подряд фирма "Интерсемя" участвовала во Всемирных выставках в Санкт-Петербурге - "Фермер-99" и "Фермер-2000", где тоже ее семена отмечены золотыми медалями.

Теперь Лариса Михайловна готовит свой стенд на выставку в Словакию.

Там будет представлено более 30 видов семян различных культур, на которые есть массовый спрос, и они выращиваются повсеместно. Причем, более десятка культур выведены селекционерами этой фирмы: к примеру, петрушка универсальная "богатырь", получившая золото (дает 5 срезов за год, у нее нежная пахучая зелень и чудесный белый корень, неприхотлива, растет и на подоконнике, и на грядке), капуста цветная "царевна", приспособленная к нашим условиям, а так же морковь "фея" и "марс".

На выставку в Словакию отправляется и петрушка корневая, сахарная и свекла "бордо-237", и редис "розово-красный с белым кончиком", и морковь "московская зимняя А-515" и "шантанэ-2481".

И все это будет представлено под зеленым флагом фирмы ССХ "Интерсемя". На белых полях его - награды, полученные семеноводами за их нелегкий и кропотливый многолетний труд, который воздается сторицей.

12 августа самолет из Москвы возьмет курс на Словакию. Семена из Кировского района будут завоевывать мир.

И хочется верить, что медалей на флаге кировских селекционеров прибавится.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Молодежная страница

ДАЙТЕ ВЫБРАТЬ

Казалось бы - а что трудного? Но на самом деле быть 13-16-летним - не такая простая задача. Взрослые станут возмущаться: мол, что тут сложного - быть молодым? Вот у нас проблем по горло: как семью прокормить, где найти "непыльную" и высокооплачиваемую работу? Согласен, взрослым быть налегко. Но и молодость - не сплошной сахар. В юности у человека формируется характер. Родителей парализует собственный ребенок, который совсем недавно был добрым, отзывчивым, послушным паникой и стал друг раздражительным, рассеянным, вспыльчивым, с сергой в пупке и синим клоком на бритой голове.

Да-а, тяжело быть молодым. Еще и потому, что в это время человек выбирает цель жизни, то, к чему будет идти, несмотря ни на что.

А куда деть свою безграничную энергию? Потратить на завоевание славы первого парня на селе или набивание шишек с последующим извлечением из них "жизненного опыта"? На мой взгляд, в том, куда именно направит отрок свою энергию, велика роль родителей, их внимательного отношения к своему ребенку, начиная с розового детства. Лицо мне очень нравится. Мой отец, бывший военный, всю свою молодость посвятил армии, рано привил меня к дисциплине, порядку, сердечному отношению к семье. Мама же, работающая учительницей, внушала мне, что понятия "честь", "состязание", "уважение к старшим" - святое. За это я очень им благодарен.

Впрочем, какими бы хорошиими ни были взаимоотношения с родителями, это не снимает полностью проблем молодости. И одна из них, как ни парадоксально это звучит, - проблема досуга. "Свободное время им дать некуда"! - опять возмутится кто-то. А по-моему, оттого, куда именно "девать" это

жение к старшим" - святое. За это я очень им благодарен. Впрочем, какими бы хорошиими ни были взаимоотношения с родителями, это не снимает полностью проблем молодости. И одна из них, как ни парадоксально это звучит, - проблема досуга. Почемуму-то слишком уж легко молодому человеку моих лет приобрести сигареты или алкоголь. Мне часто приходилось видеть, как 12-15-летние подростки покупают табак, пиво или даже водку.

К сожалению, в нашем го-

Легко ли быть молодым?

время, во многом зависит и то, каким станет человек.

Где же в нашем Городке можно нормально отдохнуть? Таких мест настолько мало и они так неравнозначны, что их без труда перечесть по пальцам. Пожалуй, самое популярное из них - городская дискотека, где можно выплыть эмоции, послушать музыку, которая играет на всю громкость. И никто не скажет, что ты не даешь спать соседям или разговариваешь на каком-то непонятном языке.

Конечно, для постороннего глаза тут немало "заморочек". Танцуют, как правило, одни девочки, из панков - только те, кто под градусом, остальные снисходят лишь для медленных танцев, а так больше стоят у стенки или списывают круги по площадке. Бывают и "разборки" - например, кто-то не на ту девочку взглянул, - мелкие стычки, скоры. Благо, что дежурят патрули милиции.

роде нет парка отдыха и развлечений. Будь он, возможно, хоть часть молодежи не сложилась бы по барам и не влипала в темные истории, а сидела за столиками и ела мороженое?

Многие мои ровесники идут на крайности именно от нечего делать, приобретая статус хулигана, воришки или наркомана - возможно, на всю оставшуюся жизнь.

Думаю, сегодняшним взрослым давно пора задуматься об этом всерьез. Уделите нам больше внимания, проводите больше разных конкурсов и праздников, откройте больше безалкогольных кафе и спортивных секций. Не нужно навязывать нам свое мнение и морализаторствовать - просто дайте нам возможность сделать выбор.

Дима КОЗАЧЕНКО,

Г. Новопавловск.

Эх, хорошо в жаркую погоду в прохладной водичке! Так и просидели бы весь день, не вылезая...

Как вы думаете, где это реальнее: в селе или в огромном мегаполисе?

Фото Жанны Савкиной.

Орловка или Израиль?

Да не обвиняют меня в рекламе, аршинные буквы "Только у нас: пиво на разлив" привлекли меня по другой причине. Мне хотелось посмотреть, как отдыхают в селе Орловка. К сожалению, лицезреть сию картину собственно глазно мне не пришлось, но примерное представление об отдыхе молодых орловчан я все же получила благодаря продавцу магазина "Товары повседневного спроса" О. В. Федорченко, вышедшей поинтересоваться, что мне нужно.

Она показала мне "пивное кафе" изнутри довольно симпатичные столики, светоотражатели на окнах.

- Это филиал нашего магазина, открылся 10 апреля этого года. Первые два месяца была неплохая выручка, здесь можно посидеть, потанцевать. К нам охотно заходили молодежь, семейные пары. Сейчас на время жатвы застыл все слишком заняты. Что интересно, открыть нечто подобное нас просто вынудили, одно ходили и спрашивали: "Это ваш зал? А столики? А посидеть можно?" Вот и открыли. У нас тут своего рода коммунизм: магнитофоны братья мои из дома принесли, колонки участковый дал. Ведь все хотят отдохнуть, как нормальные люди, сидеть за столиком и пить пепси из трубочки. Очень просят мороженое на развес. Но заводской хороший холодильник стоит 15-20 тысяч. Нам это не по карману. Пойти у нас в селе практически некуда. Два бара - вот и все развлечения. Цивильного пляжного места нет, нет даже лавочек в парке. Дискотека... Туда сейчас одни малолетки ходят. Под то, что там крутят - сплошные "Руки вверх" - танцевать невозможно. Цветомузыка нет, аппаратура не акти. В кино давно уже никто не ходит. Видеосалоны я не люблю. Единственное, что выручает - Орловский лес. Раньше мы с мужем, со знакомыми, а еще раньше - всем классом нередко ходили туда, даже с ночевкой. Сейчас, к сожалению, времени нет. Вот лично мне, например, очень нравится шейпинг, ритмическая гимнастика, но ничего подобного в нашем селе нет и в помине.

Родители Оксаны Викторовны переехали в Орловку, когда девочка училась в 9 классе. Сейчас Оксана 26. Из молодежного возраста она еще не вышла и проблему "куда пойти" знает на собственном опыте. И резюме ее, к сожалению, очень печально:

- Нет перспективы. И не только в плане досуга. Прежде всего - с трудоустройством. Я, например, по образованию воспитатель детского сада. По специальности устроиться не получилось. И сейчас у моих ровесников, по сути, всего два пути: в колхоз на натуроплату или заниматься спекуляцией.

Когда мы с ней познакомились, Оксана оформляла документы на поездку в Израиль: пока ознакомительную. А если понравится, то планирует перебираться туда насовсем...

Оксана ВОРОПАЕВА.

Скучать и развлекаться некогда

Юлия - назвать эту обаятельную юную девушку по отчеству язык не поворачивается - Мельникова живет в Марьинской 5 лет: с тех пор, как вышла замуж.

Юлия - экономист-стажер, сейчас получает второе образование. В этом году она заканчивает Ставропольский филиал Белгородской академии потребкооперации и получит диплом менеджера. А работает при этом помощником повара в колхозе.

- Какие у тебя появятся перспективы с получением нового диплома? Для чего ты учишься? - допытываюсь я.



- Перспектив - да никаких. А учусь для себя. Мне нравится. Хоть два раза в год вырываюсь в Ставрополь, к родителям. Да, обучение платное - было три с половиной, теперь 4,5 тысячи рублей в год. По сравнению с расценками в других ВУЗах не так уж дорого. Заплатила - и учусь спокойно, экзамены сдаю сама. Думаю, высшее образование не помешает. И мама мне сказала: "Дать тебе образование - моя святая обязанность".

Прежде, чем прийти в колхоз, Юлия работала на маслозаводе и вот уже второй год в колхозе. Хоть денег практически не видят, с отчаяния особое не впадает. Видимо, это вообще не в Юлином характере. Да и бригада, по ее словам, подобралась молодая устроиться больше особо негде, а у некоторых и образования нет.

- Как мы развлекаемся? - отвечает на мой вопрос Юлия. - А развлекаться некогда. Впрочем, и скучать тоже. У меня муж, сыну четыре года. Хозяйство держим немаленькое, дом строим. Да и в колхозе во время уборки выходных нет. Так что к десяти из огорода выползаешь, ужин приготовишь, испукаешься и быстрее до кровати добраться: утром в шесть вставать. Конечно, иногда хочется развеяться. Если честно, я предлагала мужу переехать в город. Он ни в какую: "Здесь Родина". Вот так и живем.

Оксана МЕДЯНИК



Большие преимущества малых городов, или "Лебединое озеро" на фоне дворовой лужи

Для работающего человека одним из самых сладких слов на свете является слово "отдых". Причем провести его можно по-разному: просто полежать на диване, посмотреть телевизор, почитать любимую книгу или же побродить по музеям и отправиться с друзьями в театр. Но зачастую выбор этот зависит не столько от желания, сколько от возможности. Одним из определяющих факторов здесь является то, в какой точке земного шара вы находитесь. Конечно, оказись вы на необытном острове, говорить о каком-либо отдыхе нам вообще не пришлось бы, ведь вероятность того, что на помощь вам придет Робинзон Крузо и его верный друг Пятница, - минимальная. Так что трудиться пришлось бы круглогодично (помимо об этом, когда в очередной раз будете проклинать ненавистную работу).

Мы, слава Богу, находимся в совершенно цивилизованном и заселенном месте под названием "город". Но города бывают разные: большие и маленькие. И уже от этого зависит многое! Особенно в плане отдыха. Да-да, давайте порассуждаем вместе:

если вы, живя в небольшом городе, вдруг нестерпимо захотите посмотреть "Лебединое озеро" - вы обязательно столкнетесь с этим количеством препятствий.

Тут выхода два: вы вполне способны собственными силами организовать небольшой театр прямо у себя во дворе или же отправиться в Москву (как вариант: Петербург), чтобы увидеть сию вещь на большой сцене. У каждого из перечисленных вариантов есть свои недостатки: в первом случае вы наткнетесь на некоторые проблемы, самой нерешаемой из которых явится обучение ближайших родственников балетным пас, во втором случае вам придется слегка затянуть ремни, взвесить свой кошелек на безупречно точных весах и (что самое страшное!) бросить на произвол судьбы любимых кур, свиней и коров. После чего вы можете с чистой совестью и легким сердцем смело отправляться за новыми впечатлениями.

Теперь нам придется слегка поднапрячься. Представьте, что вы живете в большом городе, ну, например, в Петербурге. Эрмитаж и Русский музей изучены вами до последней картины,

скульптуры и царского интерьера. Вас вряд ли можно удивить танцем маленьких лебедей (ведь даже большие уже не вызывают энтузиазма!). Вы не слишком хорошо понимаете возраст истинного книголюба, который на ваших глазах покупает последний экземпляр объявленной им "в розыск" книги. Нет! Все это вам привычно. Бредите вы другим! По ночам вам часто снится сон: вы сидите на крыше собственного дома, согретые лучами жаркого летнего солнца, и срываете спелые плоды сливы, которая сама протягивает к вам свои руки-ветви. При этом у вас не кружится голова, потому что это не двенадцатый этаж, и вы не думаете о том, что хорошо бы вначале профильтровать воздух, который вы собираетесь вдохнуть.

Думаете, дорогие друзья, вы уже поняли, о чём я веду речь. О том, как замечательно жить в больших городах и как потрясающе интересно иногда появляться в маленьких. Или наоборот?

Алина СТОЛБОВСКАЯ, студентка факультета журналистики.

Г. Санкт-Петербург.

Здесь растут Моцартов и Улановых

- Лет 10 назад, - вспоминает Анна Васильевна Водошенко, бывший директор Зольской музыкальной школы, - все преподаватели были приезжими. А это значит - просто урокоделами. Сегодня кадры исключительно местные, причем у большинства - высшее образование, у некоторых - даже не одно. Так что коллекция очень сильный.

Такого же мнения и нынешний директор, Вера Павловна Ключкова.

У нас очень молодой перспективный учитель по классу фортепиано Наталья Николаевна Захарченко. Ее ученики стабильно показывают хорошие результаты на районных конкурсах. Анна Васильевна преподает сольфеджио и музыкальную литературу. Она исключительный хоровик, владеет методикой Емельянова, и, будь у нас в станице такая возможность, мы имели бы у себя хор не хуже "Маленького принца". Не так давно, в 1996 году, к нам пришла хореограф Татьяна Ивановна Непомнящих. У нее за плечами Восточно-Сибирский институт культуры, опыт работы и пять высших разрядов по тарифной сетке. А главное, Татьяна Ивановна - энергичный, трудолюбивый и необыкновенно творческий человек, преданный своему делу. За нее га-

булами ходят и дети, и родители. Всего за четыре года созданный ею детский хореографический ансамбль "Ветерки" получил звание образцового. Ансамбль - неоднократный участник и призер районного конкурса молодых исполнителей "Камертои", других конкурсов, неизменный участник всех станичных мероприятий. Ребята выступали в Георгиевске, Пятигорске, Буденновске. Репертуар "Ветерков" разнообразен: от современных эстрадных танцев до классических и народных. И к каждому танцу - оригинальные костюмы, придуманные и спиленные ребятами, родителями и неугомонным хореографом. В этом году в ансамбле был первый выпуск.

Вера Павловна показывает мне класс хореографии. В глаза бросаются стаканы и по двум стенам огромные зеркала. "Ой, еще я при них заламалась", - смеется директор в ответ на мой вопрос.

рос. А выглядят как новые!

И в целом здание смотрится вполне. Уютный зал с цветами и легкими занавесками. В этом году оборудовали специальный класс для занятий сольфеджио. Золотые дыры, покрасили полы и стены, развесили портреты композиторов.

Провели ремонт и в классе фортепиано: там текла крыша. Балки прогнули и прямо во время занятий рухнул потолок. Исправить все это, в том числе залатать крышу, помог коллектив "Зубра". Теперь в классе снова можно заниматься.

Отдел культуры выделил на ремонт 7 тысяч рублей. На эти деньги купили новую входную дверь, заштетили два окна в классе хореографии, в кабинетах покрасили полы, панели, окна. На будущий год остались класс балета и прихожая.

Одним словом, идет своим чередом. Есть проблемы: например, не хватает барабанов и аккордеонов, а имеющиеся уже старенькие; есть радости: недавно отдел культуры подарил школе музыкальный центр, с ним прошел отчетный концерт.

И еще. Здание школы построено в 1869 году! То есть оно старше, чем Зольский храм, признанный памятником архитектуры.

Оксана ВОРОШАЕВА.

Лопух - сорняк, но полезный

ЛОПУХ - растение двудомное. В первый год образуется розетка широких сердцевидно-сердцевидных длинночерешковых листьев. На второй - вырастает толстый ветвящийся стебель высотой до полутора метров. Корни лопуха заготавливают осенью первого года его "жизни" или ранней весной второго. Летом корни-сторогодники становятся непригодными к пищевому и медицинскому использованию, они делаются дряблыми, деревянистыми.

Выкапывают корни только тех растений, которые имеют розетку прикорневых листьев. Они богаты полисахаридами инсулина, эфирными маслами, протеином, дубильными веществами, содержат смолу, крахмал, воск и многое другое.

Народные знахари подметили, что отвар корня лопуха с добавлением фасоли и листьев черники помогает избавиться от геморроя, водянки, золотухи и других хворей. Отвары и настойки корней облегчают страдания при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, сахарном диабете, желудочно-почечном каменных болезнях, ревматизме, стеках и других недугах.

Для приготовления настоек, отваров и мазей используют корни, высушенные под навесом или в печи при температуре 40-45 градусов.

Чем отличаются друг от друга настой и отвар? Если сто-

ловую ложку измельченных корней залить двумя стаканами кипятка и выдержать часа полтора, будет настой. А если эти же корни прокипятить в течение десяти минут - получится отвар. Пьют то, и другое теплыми по полстакана три-четыре раза в день.

Помимо корней, и другие части растения обладают целебными свойствами. Взять хотя бы семена. Из них получают репейное масло, в котором так нуждаются парфюмерия и медицина. Отвар из семян - отличное средство при запорах, а настойка на репьях помогает избавиться от кашля. Подмечено, что наиболее целебными свойствами обладают репьи, выдернутые из шерсти домашних животных, ибо к ним пристают самые спелые корзинки плодов.

Доброй славой прослыли в народе и листья лопуха. Заболит голова, приложите пару листьев лопухов - почувствуете облегчение. Помогают они и при артритах суставов.

Лопух еще и синоптик отменный. Он наперед знает, что готовит день грядущий. К неизвестию его репьи сжимаются, теряют цепкость, не жалят столь лихо своими колючками. Зато к ведренному дню щетинятся, врассыпаются за все и вся. Прикоснешься рукой - не ходи к "гадалке", с прогнозом никаких проблем - все ясно.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность начальнику района сельхозуправления Г.В. Макарову, председателю колхоза им. Калинина Ю.Ф. Буркуту, их коллегам, председателю Новопавловского горно-рудного комбината Е.Н. Солововой, владельцу магазина «Укума» С.В. Трофимову, РК КПРФ, районному и городскому советам ветеранов, разделившим с нами горечь утраты из-за дорожного Ивана Макаровича Енина и оказавшим помощь в организации его похорон.

Семьи Ениных и Кудрявцевых

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Кулинарные советы

ИКРА ИЗ ЗЕЛЕНЫХ ПОМИДОРОВ

6 кг помидоров, 3 кг болгарского перца, 2-3 шт. горького перца, 3 кг пекинской моркови, 0,5 л растительного масла, 1,5 ст. сахара, 200 г соли, 1 ст. 6% уксуса, перец молотый по вкусу.

Помидоры порезать тонкими ломтиками, лук и болгарский перец - соломкой, горький перец - мелко, морковь натереть на крупной терке.

Все тщательно перемешать в эмалированной миске, добавить масло, сахар, соль, уксус, оставить на 8 часов, затем в этой же посуде поставить на огонь. Как только начнет закипать, снять икру с огня, разложить в подготовленные банки, закатать, укупить.

СВЕКЛА СО СЛИВАМИ

Отварить несколько свеклы, порезать кружочками, уложить в банки доверху, слой свеклы, слой половинок сливы.

Заливка 1 л воды, 1 ст. л сахара, кориандра, гвоздика, кардамона (необязательно).

Произпятить заливку с пряностями. Заливать дважды по 5 минут. Третий раз закатать.

ЛОБИЯ

3 кг лобии (без хвостиков) разрезать на 2-3 части, 1 кг помидоров пропустить через мясорубку, стакан уксуса, стакан подсолнечного масла, соль по вкусу, все варить 40 минут. За 15 мин. до готовности добавить мелко нарезанную зелень (по пучку укропа, кинзы, регана, петрушки - на ваш вкус), 2-3 головки чеснока, 2 шт. горького перца, пропущен-

ного через мясорубку.

Все прокипятить. Разложить люблю в 700-граммовые банки и стерилизовать 15 мин.

ПОМИДОРЫ С ГВОЗДИКОЙ

Помидоры уложить в 3-литровую банку, залить кипятком на 10 минут. Слить и в эту же воду добавить 2 ст. л. соли, 4 ст. л. сахара, 6 горошин перца, 6 гвоздик, 3 лавровых листа, 1 стручок горького перца. Вскипятить рассол, залить помидоры, добавить под крышку 0,5 стакана уксуса.

ОВОЩНОЕ АССОРТИ

Уложить в казан 9 очищенных луковиц средней величины, 9 баклажанов, 9 болгарских перцев без семян, 9 красных помидоров.

Залить маринадом, для которого взять 100 г уксуса, 100 г сахара, 70 г соли, 10 г подсолнечного масла, лавровый лист, перец горошком. Все тушить 45 мин на медленном огне, закатать в стерилизованные банки. Этот состав на 5 полулитровых банок.

АРБУЗЫ В БАНКАХ

Рецепт рассчитан на восемь полулитровых банок. В банки уложить вымытые и порезанные на треугольники арбузы. Они должны быть спелыми, но неперезревшими. Залить арбузы кипятком на 20 минут. Затем воду слить, добавить на 12 л воды - 100 г гусиной эссенции, 750 г сахара, 360 г соли, довести до кипения, залить в банки, закатать и укупить.

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в августе: 1, 6, 12, 15, 16, 18, 21, 26.

Работники Управления сельского хозяйства районной администрации выражают искреннее соболезнование директору ОАО «Птицефабрика «Марьинская» Винникову Сергею Васильевичу в связи с трагической гибелью дочери ИННЫ.

Коллектив работников ПУ №48 г. Новопавловска выражают искреннее соболезнование руководителю Марьинского филиала училища Винниковой Наталье Дмитриевне в связи с трагической гибелю дочери ИННЫ.

Коллектив работников Новопавловского инкубатора выражает глубокое соболезнование Винниковым Сергею Васильевичу и Наталье Дмитриевне по поводу трагической гибели их дочери ИННЫ.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели Винниковой ИННЫ Сергеевны и выражаем искреннее соболезнование ее родителям, Сергею Васильевичу и Наталье Дмитриевне, и братьям, Дмитрию и Василию. Семья Соколюк.

Комитет по управлению государственным имуществом Кировской районной государственной администрации сообщает о проведении Конкурса на замещение должности руководителя государственного учреждения «АПТЕКА» поселка Комсомолец.

ОВО при РОВД предлагает вам свои услуги по обеспечению сохранности вашего имущества.

Мы осуществляем:

- вооруженную охрану предприятий, банков, офисов;
- охрану материальных ценностей на объектах всех форм собственности;
- охрану квартир и других мест хранения личного имущества граждан;
- установку тревожной сигнализации в квартирах граждан, в офисах, на предприятиях;
- монтаж, ремонт и обслуживание приборов ОПС (на время ремонта охрана ставит свои приборы);
- инспектирование ведомственной охраны предприятий и учреждений;
- вооруженное сопровождение грузов спецавтомобилем по территории России, края, города, района;
- сопровождение и охрану кассиров предприятий и учреждений в пределах административного района;
- обследование объектов и рекомендации по их технической укрепленности;
- охрану общественного порядка по договорам.

ПО ВОПРОСАМ ОХРАНЫ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 42 или по телефонам: 4-31-47; 4-24-55. Пульт охраны: 6-47-60; 4-22-70.

ДОВЕРЬТЕ ОХРАНУ ВАШЕГО ИМУЩЕСТВА НАСТОЯЩИМ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе насыт авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.